



太平街道交通区位优势日益凸显。

# 乘风破浪潮头立 扬帆起航正当时

## 太平街道在济北新城建设实践中迈出坚实步伐

今年以来,太平街道深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,紧紧围绕“四个打造”目标定位,主动对标先进,强化使命担当,突出工作重点,扎实推进各项工作开展,经济社会继续保持稳中有进的良好势头,在济南北部新城建设工作中迈出了坚实步伐。

通讯员 王学芹 白兆凯  
本报记者 于悦

### 打造太平宝品牌“升级版”,形成了增值增收新特色

首先,注重借势借力。省农科院试验基地落户太平以来,街道积极做好跟踪协调服务。目前,基地已连续试验种植5年,通过试验新品种、推广新技术,进一步借力提升了“太平宝”瓜菜品牌的知名度。10月5日,为期3天的2018济南市种子交易博览会首次在试验基地举办,共吸引国内外800余家企业参会,400多家企业参展,交易会期间客流量超过万人,成交额突破1亿元。本届种子交易博览会的成功举办,进一步提高了街道的知名度。

其次,注重推进农业产业升级。通过大力培植农业产业经营主体,推进扶贫产业项目建设等渠道,已发展村级农业产业项目片区近20个。目前,街道瓜菜产业呈现出片区规模扩大、棚体结构多样、投资主体多元、全部实现套种、种植品种增加的可喜局面,街道农业产业得到进一步更新升级。

第三,注重瓜菜产业与乡村旅游业融合发展。连续举办“太平宝”西瓜文化旅游节,每年吸引省城游客近千人,初步培育形成了太平乡村旅游的新名片。

### 打造北跨产业发展区“新板块”,集聚区域发展新动能

随着济乐、济东两条高速的相继通车和划转新旧动能转换先行区,太平街道交通区位优势日益凸显。在招商部门的大力推介下,很多客商前来考察洽谈,为今后发展集聚了人气。今年以来,重点推进黄台电厂生物质发电项目、济北汇智产业园项目等,取得了实质性进展。

另外,落户工业园的和

建机械、膜丽东方、德辰机器等项目已正式投产,吸纳当地劳动力1000余人,1-9月份经济效益明显,成为街道工业经济发展新引擎。下一步,街道将按照新目标、新定位,在培育农业新业态上下功夫,打造济南北跨产业发展的“新板块”,集聚区域发展的新动能。

### 打造美丽乡村建设“先行区”,释放了人居环境新红利

一是环保工作不断深化。严格落实环保工作“党政同责、一岗双责”责任制,按照中央环保督察反馈问题“回头看”要求,积极开展大气污染综合治理、水污染防治行动、“散乱污”企业综合治理、畜禽养殖污染防治等专项行动,生态环境得到不断优化。

二是拆违控违进展迅速。坚持依法拆违,铁腕拆违,今年以来,街道已累计拆除违建8万余平方米。同时,按照先行区冻结通告要求,积极做好宣传,确保不再出现新的违建。

三是城乡环境显著提升。按照“三边三线六无”的环境综合整治总要求,投资20余万元,在济东、济乐高速沿线两侧铺设绿化草坪1万余平方米,美化了高速沿线环境;加大投入,健全农村保洁员队伍,配齐配全垃圾收集设施,常态化开展环境综合整治,街容村貌得到显著提升。

四是民生关切回应到位。认真开展脱贫攻坚“回头看”,通过开展孝善扶贫、设置公益岗、项目分红等措施,切实提高贫困群众收入;实施危房改造57处,救助贫困学生15人,医疗救助200余人,确保享受政策的建档立卡贫困人口全部达到“两不愁、三保障”标准,实现稳定脱贫。

开展“出彩太平人”评选活动,推选出10名助人为乐、孝老爱亲、模范老人等先进人物,进行隆重表彰,弘扬了社会正能量。全面做好社会稳定、计划生育、民政、劳动保障、敬老院建设等民生实事,加大移风易俗、乡村文明工作力度,群众的获得感、幸福感不断增强。



太平街道2018年西瓜文化节。



太平街道美丽乡村建设搞得有声有色。

### 2019年总体工作思路

## 凝聚服务发展正能量 推进农业新旧动能转换

随着济南北跨和新旧动能转换步伐的加快,2019年成为太平街道经济社会发展承上启下的关键一年,总体工作思路是:进一步提高政治站位,坚决服从服务于上级工作大局,紧紧围绕太平发展目标定位,聚焦聚力乡村振兴战略,大力推进农业新旧动能转换,努力为济南北部新城建设作出应有贡献。

以融合发展为切入点,全力加快产业振兴。着力放大省农科院试验示范基地这一品牌效应,在农业新旧动能转换上先行先试,加快产业振兴。一是做大做强“太平宝”瓜菜产业,增强传统产业发展活力。同时,通过标准提升、高端引领,实现从依靠数量规模扩张向质量兴农、品牌富农的动能转换。二是大力发展战略性新兴产业,促进农业“接二连三”融合发展。三是培育壮大新型经营主体,实现从小规模分散经营向新型经营主体适度规模经营的动能转换。

以环境整治为突破点,全力加快生态振兴。一是扎实打好“蓝天、碧水、净土”保卫战。细化网格化监管体系,不断提升监管成效。二是着力提升村容村貌。推进街巷整治建设,解决村内道路泥泞、村民出行不便的问题。整治公共空间和庭院环境,深入抓好拆违控违,消除私搭乱建、乱堆乱放。三是把环卫一体化工作始终紧抓在手。落实好村庄保洁“五级联包”责任制,强化对保洁公司和管区、村的考核奖惩,建立责任落实的压力传导机制,凝聚环卫一体化的管治合力,确保环卫一体化取得实效。

以乡风文明为落脚点,全力加快文化振兴。一是制度约束。制定符合实际的村规民约,以制度制约攀比之风,营造清爽、和谐的文明乡风。二是宣传教化。加强宣传引导,废除旧习俗,树立新风尚。三是激励监督。开展“文明家庭”“出彩太平人”评选表彰活动,提振群众

精气神。四是搭建平台。在村级建设新时代文明实践所,巩固农村思想文化阵地,开展丰富多彩的群众性文化活动,为群众提供高质量的精神营养。

以引育并重为关键点,全力加快人才振兴。一方面抓好本土人才的培育,重点做好农业科技人才、专业实用人才、新型职业农民的培训;一方面抓好农村招才引智,鼓励引导企业、社会资本、各类在外能人到村投资兴业,为乡村振兴贡献智慧力量。

以党建引领为着力点,全力加快组织振兴。一是在街道领导班子自身建设上下工夫。深入开展“大学习、大调研、大改进”和“三照三转三改三推”活动,精心开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,铸灵魂、立政德、强本领、严要求,努力展现新担当新作为。二是在基层班子建设上下工夫。准确把握选人标准,选强配优村“两委”班子,持续整顿软弱涣散基层党组织。深入开展扫黑除恶专项斗争,严厉打击农村黑恶势力、宗族恶势力,严厉打击危害农村稳定、侵犯农民利益、破坏农业生产环境等违法犯罪行为。三是在乡村治理上下工夫。在党组织的领导下,进一步健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。成立村民自治组织、集体经济组织、新型经营主体。通过“1+3”的组织体系建设,让专业的人做专业的事、专职的人专心做事,让群众更有依靠、基层党组织更有凝聚力。

以提升质量为根本点,全力打好脱贫攻坚战。加强对扶贫项目、资金的监管力度,确保收益见效;继续开展脱贫攻坚“回头看”、“回头帮”活动,坚持问题导向,积极进行整改,不断巩固提升脱贫成效;严格落实领导干部遍访贫困户和党员干部帮包贫困户活动,因人因户施策,实施精准帮扶,确保打好打赢脱贫攻坚战,夯实乡村振兴的根基。